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On composera exclusivement sur cette feuille. Une attention particulière sera portée à la qualité de la rédac-
tion. Les documents sont interdits ainsi que les appareils électroniques.

Exercice 1.
Soit f : R→ R définie par f (x) = 4x(1− x). Soit ( fk)k∈N la suite de fonctions de R dans R définie par
f0 = f et si k ∈ N, fk+1 = f ◦ fk.
1. Résoudre l’équation f (x) = x.
2. Soit x ∈ R tel que la suite ( fk(x))k∈N ne prend ni la valeur 0 ni la valeur 3/4. Soit l ∈ R∪{−∞,+∞}.
Montrer que si lim

k→+∞
fk(x) = l alors l =−∞.

Exercice 2.
Soit (dn)n∈N ∈ {0,1}N. On suppose qu’il existe p ∈ N et q ∈ N∗ tels que pour tout n≥ p on a dn+q = dn.

1. Montrer que t =
+∞

∑
n=0

dn

2n est rationnel.

2. Montrer la réciproque.


